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Podstawowe typy opodatkowama isty;.
- Skala poda OQ# (12% / 32%)

* Podatek liniowy (19%)
 Zryczattowany podatek dochodowy (8,5% / 12%)



Gtéwne z e
j a pRagi
-128 podatku do 120.000 =,

32% podatku powyzej 120.000zt.

» Kwota wolna od podatku w wysokosci 30.000zt oraz
mozliwos¢ odliczenia od podatku 3.600zt bez wzgledu na
wysokos$¢ dochodow.

» Opodatkowanyjestdochdd.

» Sktadkazdrowotna 9% dochodu, brak mozliwosci
odliczenia.

» Mozliwos¢ ztozenia wspdlnego rozliczeniarocznego przez
matzonkdw, lub osoby wychowujgce samotnie dzieci.

» Mozliwos¢ odliczenia szeregu ulg, w tym IP BOX.



Nieco inna zasada pdatko

rak kwoty wolnej od podatku.
» Opodatkowany jestdochdd.

» Sktadkazdrowotna 4,9% dochodu, przy czym mozemy
odliczy¢ maksymalnie 8.700 zt zaptaconej sktadki
zdrowotnejw skali roku od podstawy podatkowej.

» Brak mozliwosciztozenia wspdlnego rozliczeniarocznego
przez matzonkéw lub osoby samotnie wychowujgce
dzieci.

» Brak mozliwosci odliczenia m.in.ulgina dzieci.

» Mozliwos¢ odliczenia szeregu ulg, w tym IP BOX.



Zryczattowany poda

Gtdwne zagozenia te

ryczattu:

rak kwoty wolnej od podatku.
Opodatkowany jest przychod.

Sktadka zdrowotnaw postaci 3 segmentéw w zaleznosci
od wysokosci przychoddw. W 2022 roku odpowiedni:

335,95z ; 559,89z ; 1.007,81z

Brak mozliwosciztozenia wspdlnego rozliczeniarocznego
przez matzonkéw lub osoby samotnie wychowujace
dzieci.

Brak mozliwosci odliczenia m.in.ulgi na dzieci.

Mozliwosé niektdrych ulg, brak ulgi IP BOX.
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Zobaczm ‘)Vg yktadzie!
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Za e w roku podatkowym nasza dziatalnos¢ wygenerowata nastepujace liczby:

250.000 zt przychody
50.000 zt  koszty uzyskania przychodoéw
200.000 zt dochéd



Skala podatkowa

v
Mamy 200.000 zt dochodu. \
Obliczamy 12% ze 120.000 = Xe o)

Z pozostatych 80.00G

¥aczny podate

Kwota dochodu

docho

, t gy 3.600 =10.800zt.
| = 600 zt
30

0zt (10.800 zt + 25.600 zt).

Podatek dochodowy Sktadka na
ubezpieczenie

zdrowotne (4,9%)

Podatek dochodowy
+
Sktadka zdrowotna

200.000 zt

36.400 zt 18.000 zt

54.400 z



Podatck lintowy

Mamy 200.000 zt dochodu.

Mozemy odliczy¢ 8.700zt skfa

zapftacilismy ja w wipso koseng, 8
taczny podatekidochod 1

Kwota dochodu Podatek dochodowy

O t
od

300zt x 19% = 36.347 zt.

‘ :
ejgpo\sta odatkowej, poniewaz

wa podatkowa wynosi 191.300 zt.

Sktadka na Podatek dochodowy

ubezpieczenie +

zdrowotne (4,9%) Sktadka zdrowotna

200.000 zt 36.347 zt

9.800 zt 46.147 zt



Podatck lintowy

°
Mamy 250.000 zt przychodu. \g {
39 Z iclivaz Brzychod j

granicach 60 - 300 tys. zt.
359,34 zt i takg kwote mozemy odliczy¢ od

Wysokos¢ sktacki zdrowotne]
12 x 559,89zt = 6.718468 7t. Re

9.596,88 zt.

Kwota dochodu Podatek dochodowy Sktadka na Podatek dochodowy
ubezpieczenie +

zdrowotne (4,9%) Sktadka zdrowotna

250.000 zt 29.597 zt 6.718,68 zt 36.315,68 zt



Porownanie © ,L :
m& sktadkg zdrowotng wszystkich

Ponizej przedstawione fgczne wysokosci podatkd®W dg

trzech T\

Skala podatkowa ﬂ 'odatek liniowy

54.400 zt 46.147 zt 36.315,68 zt



O° NN

Za e w roku podatkowym nasza dziatalnos¢ wygenerowata nastepujace liczby:
350.000 zt przychody
100.000 zt  koszty uzyskania przychoddw
250.000 zt dochdéd



Porownanie © ,L :
m& sktadkg zdrowotng wszystkich

Ponizej przedstawione fgczne wysokosci podatkd®W dg

trzech T\

Skala podatkowa ﬂ 'odatek liniowy

74.900 zi 58.097 zt 53.367,22 zt



Podsumowanie @ 10 z

Kazdy przedsiebiorca musi samodzielnie®u m@cy¥iura podatkowego wybrac
najkorzystniejszg dla siebie formg{ azujac na liczbach jakie generuje jego
Wi |NQsSC gos

arcza.
Dla firm, ktore osiggaja przyeh do 3@.000 zt dobrym rozwigzaniem moze by¢ skala podatkowa. Dla firm osiggajgcych
wiekszy przychdd najkorzystniejsze moze by¢ opodatkowanie wedtug ryczattu, a w innych przypadkach najlepszym
rozwigzaniem bedzie wykorzystanie podatku liniowego.
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